
Událo se v roce 2018 v Návojné  
 
Cvičení pro léčbu a regeneraci páteře - CVČ Návojná 

 
V Centru volného času na Zámku v Návojné, od října loňského roku, pod vedením cvičitelky, paní 
Miladky Macháčové, si cvičením léčí a regenerují páteř cvičenkyně všech věkových kategorií. Toto 
cvičení se nazývá SM-Systém, působí blahodárně proti bolestem zad a zlepšuje vzpřímené držení 
těla a radost z pohybu. Účastníci tohoto cvičení jsou velmi nadšeni a děkují touto cestou obci 
Návojné za možnost cvičení. Podrobnější informace na: www.smsystem.cz  
Foto ZDE 
V Návojné 15.1.2018 
F.Š. 
 

Srdce pro Valašsko - hlasujte a podpořte projekt ZŠ a 
MŠ Nedašov 

 
Hlasujte a podpořte projekt ZŠ a MŠ Nedašov: 
https://srdce.age-management.cz/soutezni-prace-2017?search=Neda%C5%A1ov 

http://spiralstabilization.com/cz/
http://obecnavojna.rajce.idnes.cz/Cviceni_pro_lecbu_a_regeneraci_patere_-_CVC_Navojna/
http://srdce.age-management.cz/soutezni-prace-2017?search=Neda%C5%A1ov
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Více o zapojení dětí do projektu na stránkách ZŠ a MŠ Nedašov: 
https://zsnedasov.webnode.cz/products/srdce-pro-valassko/ 
 

Fašanková obchůzka a posezení 10.2.2018 

 
Na níže uvedených odkazech si můžete prohlédnout fotoreport z letošní vydařené fašankové 
obchůzky a posezení s ochutnávkou zabijačkových specialit na hasičské zbrojnici. 
Foto Aleš Naňák - 1. ČÁST a 2. ČÁST  
Foto Obec Návojná - ZDE 
 

MŠ Návojná - nový konvektomat a plynový sporák 

 
Do kuchyně v Mateřské škole Návojná byl zakoupen nový konvektomat a plynový sporák v celkové 
hodnotě i s montáží 91 915 Kč. Jedná se o již dlouho plánovanou investici. Pro děti navštěvující 
mateřskou a speciální školu se tak ještě zvýší kvalita stravy. 
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ZÁSOBNÍK RETROREFLEXNÍCH NÁLEPEK NA OBECNÍM 
ÚŘADĚ 

 
Na obecním úřadě je nově umístěn zásobník retroreflexních samolepících nálepek sloužící k ochraně 
osob při pohybu po neosvětlených komunikacích a odpadkový koš na odlepené části z nálepky. 
Nálepky jsou pro občany volně k dispozici. Umisťují se na části oděvů tak, aby byly po nasvícení 
např. řidičem automobilového vozidla ihned viditelné. Lze je však umístit kamkoliv (batoh, kolo 
apod.) 
Zásobník se nachází hned při příchodu do obecního úřadu, vedle schodů do obecní knihovny. 
Reflexní prvky mají potřebnou certifikaci a splňují vysoké normy odrazivosti a svítivosti. Viditelnost 
certifikovaných reflexních prvků je garantována výrobcem na minimálně 80 metrů při normální 
viditelnosti. 
 

 
Nové TV programy na vysílači Ploštiny-Královec 
 

Dnes došlo k pokrytí naší obce televizním signálem DVB-T2. Pokud 
máte již televizi podporující tuto technologii, naladíte na televizní 
anténu nové programy. Stanice Prima love, Prima Zoom, Prima Max, 
Óčko, Óčko Star, Óčko Expres, Kino Barrandov, Barrandov Plus, 
Barrandov Family, Šlágr TV, Šlágr 2, Seznam.cz TV a TV Noe. Pokud 
nevlastníte televizor s tímto dekodérem, je nutné pořídit tento 
dekodér zvlášť. Od roku 2022 bude možné přijímat pozemní vysílání 
už jen v normě DVB/T2. Počátkem dubna má být spuštěn další 
multiplex se širší nabídkou programů. Nové programy pokrývá vysílač 
Ploštiny- Královec. Více zde:  www.televizniweb.cz/2018/02/dvb-t2-

uz-naladi-i-divaci-na-jachymovsku-a-valassku-z-vysilacu-klinovec-a-
plostiny/ 
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ NAROZENÝCH V ROCE 2017 

 
V sobotu 3.3.2018 jsme na hasičské zbrojnici v Návojné slavnostně přivítali 13 občánků narozených v 
loňském roce 2017 - sedm holčiček a šest chlapečků. Slavnost byla zahájena panem místostarostou, 
následovalo vystoupení dětí z mateřské školy, které si pro rodiče a děti připravily krásné básničky a 
zazpívaly písničky. Poté přednesl slavnostní projev pan starosta, který popřál rodičům hodně zdraví, 
pohody a radosti z dětí. Poté byly rodičům předány dárky, pamětní listy, maminky obdržely kytičku 
a rodiče se podepsaly do pamětní knihy. Na závěr obřadu se rodiče se svými dětmi na památku 
vyfotografovali. Následovalo neformální přátelské posezení s menším občerstvením. Děkujeme všem 
za účast a novým občánkům ještě jednou přejeme hodně zdraví, spokojenosti a krásný domov plný 
lásky a důvěry! 
Fotografie ze slavnosti ZDE - foto Daniel Šenkeřík 
 

Spuštění nového závlahového systému 

 

https://obecnavojna.rajce.idnes.cz/Vitani_obcanku_narozenych_v_roce_2017
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Dne 13.4.2018 byl spuštěn nový závlahový systém na fotbalovém hřišti TJ Sokol Návojná a na 
odpočinkové ploše koupaliště. Pořízení závlahového systému na hřišti dotovala obec Návojná 
sportovcům částkou 240 000,- Kč. Závlaha odpočinkové plochy koupaliště vyšla obec na částku 28 
000,- Kč.  
Více foto ve fotogalerii - ZDE 
 

90. narozeniny paní Anežky Hořákové 

 
Dne 6. dubna 2018 se dožila kulatého životního jubilea naše spoluobčanka, paní Anežka Hořáková, a 
to krásných 90 let. Za obec jí přišli pogratulovat pan místostarosta a dvě zástupkyně kulturní 
komise. Paní Hořáková barvitě vyprávěla o nedávno proběhlé oslavě narozenin, kterou prožila v 
kruhu svých nejbližších, zatancovala si se svými dětmi a bude na ni s radostí vzpomínat. Naší 
jubilantce co nejsrdečněji přejeme i do dalších let Boží požehnání, hodně zdraví, štěstí, životního 
optimismu a rodinné pohody! 
 

Májová pobožnost na Stráni - 22.5.2018 

 
V krásný úterní podvečer 22. května 2018 byla slavena mše svatá a májová pobožnost u kříže na 
Stráni v Návojné. Zúčastnili se jí věřící ze všech tří farních obcí a mši sloužil P. Marek Martiška. 
Prostranství kolem kříže bylo předem vhodně upraveno pracovníky návojské obce, za což jim patří 
upřímné poděkování.  
Foto z pobožnosti ke zhlédnutí ZDE (foto a text A. Naňák)  
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Poutní mše svatá - 27.5.2018 

 
V neděli 27.5.2018 dopoledne se rozezněl zvon kapličky Nejsvětější Trojice v Návojné, který sezval 
veřící, aby se zúčastnili tradiční poutní mše svaté u kapličky. Tato krásná místní tradice, ale i hezké 
počasí, přispělo k tomu, že se opět sešlo velké množství věřících nejen z Návojné, ale i z okolních 
obcí. Mše byla sloužena naším rodákem P. Petrem Káňou.  
Fotografie si můžete prohlédnout ZDE (foto A. Naňák)  
 

Osvědčení o úspoře emisí za r. 2017 od EKO-KOM, a.s. 
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V roce 2017 bylo díky recyklaci a využití papíru, plastů, skla, kovů a nápojových kartonů v rámci 
tříděného sběru a využití odpadů z obcí v systému EKO-KOM uspořeno 20,3 mil. GJ energie, tedy 
zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje za rok více než 310 tisíc domácností. V případě tolik 
diskutovaného globálního oteplování přispěl systém tříděného sběru a využití odpadu z obcí ke 
snížení emisí o 678 334 tun CO2 ekvivalentu. 
Na přiloženém Osvědčení jsou uvedeny výsledky za rok 2017, kterých jsme dosáhli v naší obci, a tím 
přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení uhlíkové stopy. 
 

Ohlédnutí za zájezdem na poutní místo Rajecká Lesná - 
15.6.2018 

 
Rajecká Lesná, poutní místo v Žilinském kraji na Slovensku a krásná bazilika Narození Panny Marie - 
to byl cíl zájezdu, který zastupitelstvo obce Návojná připravilo na odpoledne v pátek 15.06.2018.  
Tam tedy zamířilo více než 40 poutníků a na místě už je čekal P. Marek Martiška, který při pouti 
sloužil mši svatou. Poté jsme si krátce představili zajímavosti v architektuře místní baziliky ve vazbě 
na náš kostel Nanebevzetí Panny Marie; navštívili jsme vyhlášený Slovenský Betlehem, prošli si areál 
a vydali se za dalšími zážitky. To už do známé lokality - do Čičman. V této vesnici je možné spatřit 
vzácnou ukázku lidového stavitelství, obohacenou o typické ornamentální vzory. Přidanou hodnotou 
pak byla výtečná obsluha v místním penzionu. Kapustnica, halušky, jelení guláš... No, radost 
vzpomínat. Už se těšíme na další výjezd :-). 
Fotoreport ze zájezdu si můžete prohlédnout ZDE (foto a text - A. Naňák)  
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Zpráva o pohárové soutěži mladých hasičů v požárním 
útoku - 16.6.2018 

 
V sobotu 16. června 2018 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Návojná pohárovou soutěž mladých 
hasičů v požárním útoku na fotbalovém hřišti v Návojné. Této soutěže se zúčastnilo 18 mladých 
družstev, z toho 3 družstva přípravky, 7 družstev mladších žáků a 8 družstev starších.  
Pořadí umístnění dle kategorie: 
Přípravka:    čas: Mladší žáci: čas: Starší žáci: čas: 
1. Slavičín ,,B“ 31:94 1. Vlachovice 17:21 1. Újezd 18:23 
2. Bylnice 34:74 2. Vlachova Lhota 17:56 2. Návojná 19:44 
3. Slavičín ,,A“ 1:08:06 3. Újezd 17:59 3. Slavičín 19:79 
    4. Křekov 18:33 4. Val. Příkazy 20:43 
    5. Slavičín 19:47 5. Bylnice ,,B“ 20:59 
    6. Návojná 20:80 6. Jestřabí 25:93 
    7. Bylnice 28:10 7. Hřivín. Újezd N 
        8. Bylnice ,,B“ N 
Poháry obdrželi první tři místa, taky nejmladší pětiletý hasič obdržel upomínkovou plaketu. Soutěž 
proběhla ve výborné sportovní atmosféře a na vysoké úrovni. Velký dík patří mladým hasičům, 
trenérům, rozhodčím, pořadatelům, Zlínskému kraji, obci Návojná, TJ Sokolu Návojná, firmě 
EuroFire, zvukaři, komentátorovi, příznivcům a všem, kteří přispěli ke krásnému sportovnímu 
odpoledni. Děti si mohly v pohodě užívat skotačení na skákacím hradě. 
V Návojné 16.6.2018 SDH Návojná 
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Výlet na hrad Buchlov, aneb ohlédnutí za nevšedními 
zážitky 

 
Hrad Buchlov byl tentokrát cílem našeho zájezdu, jehož se zúčastnilo na padesát účastníků: dětí, 
ale i rodičů a prarodičů. Počasí nám přálo, a tak jsme bez problémů zaparkovali přímo pod hradním 
návrším a vystoupali k majestátní bráně na první nádvoří. Tam už nás čekal pan kastelán Rostislav 
Jošek, který nás srdečně pozdravil a dětem hned připravil několik drobností na památku. Než jsme 
se stačili rozkoukat, už u nás stála princezna, která nás měla hradem provádět. Jaké však bylo 
překvapení, když úvodní slovo pronesl úžasný klučina jménem Hanuš, syn kastelána, jehož znalosti 
nám všem doslova vyrazily dech. No a dech beroucí byl i pohled do hladomorny. Tu otevřel pan 
kastelán jen pro naše oči. A pak už nás princezna vzala do komnat, odvyprávěla nám spoustu 
příběhů, pověstí i skutečných událostí a čas tam v hradních zdech utíkal nějak rychleji... Až nám 
vyhládlo. To se potom hodilo, že když jsme se vrátili z prohlídky, na hlavním nádvoří už byl 
přichystán táborák, a my si tak opékali přímo na hradě. Ochotný pan hostinský pro dospělé otevřel i 
hradní pohostinství, takže zázemí bylo skvělé. S úžasnými zážitky a s plnými bříšky jsme se už skoro 
za tmy vraceli domů. Děti v autobuse vesele zpívaly, takže cesta ubíhala. Suma sumárum, bylo nám 
dobře. :-) 
Fotoreport z výletu ke zhlédnutí ZDE - navojnan.rajce.idnes.cz/Zajezd_na_Buchlov_27.9.2018/ 
Text a foto: Aleš Naňák  
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Návojná - oprava MK č. 6/c – Horní Kopanice 

 

 
  
 Projekt „Návojná oprava MK č. 6/c – Horní Kopanice“ byl realizován za přispění prostředků státního 
rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj. 
V měsících červen – září 2018 byla realizována oprava místní komunikace č. 6/c – Horní Kopanice, 
jejímž zhotovitelem byla firma SWIETELSKY stavební s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby 
MORAVA, oblast Zlín. 
Na projekt byla poskytnuta dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 698 429 Kč, což je 50% 
nákladů stavby, které činily 1 396 859 Kč. Bez této dotace by obec jen stěží mohla tuto opravu 
realizovat. 
Těmito pracemi byly odstraněny poruchy povrchové vrstvy místní komunikace na Horních Kopanicích 
vzniklé z důvodu uložení inženýrských sítí, vodovodu a plynovodu v letech 2000-2002 a celkovým 
opotřebením povrchové vrstvy. Díky této opravě došlo ke zlepšení kvality bydlení občanů v této části 
obce, dopravních podmínek, lepšímu vzhledu a ke snížení hlučnosti. 
Více foto ve FOTOGALERII -
 https://obecnavojna.rajce.idnes.cz/Navojna_oprava_MK_c._6_c_Horni_Kopanice 
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Výsadba nástupkyně návojské Obrázkové hrušky 

 
Tradice zůstane zachována 
Na mnoha místech republiky se v tyto dny odehrávají akce, při nichž jsou vysazovány mladé lípy, 
které mají odkazovat ke 100. výročí založení Československa. U nás v Návojné byl v podvečer 10. 
října 2018 vysazen také památný strom, nikoli však lípa, ale hrušeň, a tradice, na kterou má 
odkazovat, je možná starší než historie společného státu Čechů a Slováků. 
Hrušeň je vysazena vedle památného obrázku stojícího při hlavní silnici do Brumova a jedná se 
o výpěstek ze semínka někdejší pověstmi opředené "Obrázkové hrušky". O zajímavé historii místa i 
původního stromu si můžete přečíst ZDE. 
Hrušku - nástupkyni - vypěstoval Vojtěch Káňa mladší a o její vysazení do krajiny se postarali 
Vojtěch Káňa starší se synem Luďkem, kterému pomáhaly děti Lucinka a Luděček. Ruku k dílu přidal 
i místostarosta Alois Smolík. 
Obrázková hruška se svým příběhem neodmyslitelně patřila k Návojné. Když musela být odstraněna 
z důvodu nezbytné úpravy silnice, rozhodlo se o tom, že tradice nevšedního místa zůstane 
zachována. Na připravené místo se nejdříve vrátil svatý obrázek, teď lokalitu doplnil i živý strom. 
Vše je důkazem toho, že Návojná na svou minulost, zvyky a kořeny nezapomíná.   
Na fotografie z výsadby nové návojské Obrázkové hrušky se můžete podívat ZDE. 
Aleš Naňák 
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Ustavující zasedání nového zastupitelstva obce 

 
V pondělí 5. 11. 2018 bylo v 17:00 hod. zahájeno ustavující zasedání Zastupitelstva obce Návojná na 
další volební období 2018 - 2022.  Dosavadní starosta obce, pan Ing. František Machara, přivítal 
všechny nově zvolené zastupitele a přítomné občany. Všichni členové zastupitelstva složili slib člena 
zastupitelstva obce a po schválení programu přistoupili k volbě starosty a místostarosty. Starostou 
obce byl zvolen pan Alois Smolík, neuvolněným místostarostou pan PhDr. Aleš Naňák. Dále byly 
zřízeny výbory v čele se zvolenými zastupiteli. Předsedou finančního výboru se stal Mgr. Milan 
Mužík, předsedou kontrolního výboru Ing. František Machara, předsedou kulturního a sociálního 
výboru Mgr. Jaroslav Surý, předsedou výboru pro sport, mládež a spolkovou činnost Aleš Šenkeřík a 
předsedou výboru pro výstavbu, ekologii a zemědělství Vladimír Káňa. Novému zastupitelstvu 
přejeme mnoho úspěchů v práci pro naši obec.  
 

Oprava domu č.p. 4 - I. etapa 
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V měsících únor - říjen 2018 byla realizována I. etapa opravy domu č.p. 4, na jejíž obnovu přispělo 
Ministerstvo kultury České republiky a Zlínský kraj. 
  

         
Zlínský kraj poskytl neinvestiční dotaci ve výši 300 000 Kč a Ministerstvo kultury České republiky 
účelový finanční příspěvek ve výši 300 000 Kč. Děkujeme tímto za finanční podporu, bez které by 
obec stavební obnovu a restaurování nemohla realizovat. 
Celkové náklady na projekt, jejímž zhotovitelem je firma JURÁŇ, s.r.o., Ústí 200, 755 01 Ústí, činily 
1 074 431 Kč. Díky poskytnutým financím je tak pokryta více než polovina celkových nákladů. 
Protože byl objekt mnoho let neobydlen, zatékalo do něj, část prvků stěn byla hnilá, napadená 
hubkou a dřevokaznými škůdci, byla těmito pracemi provedena výměna části krovu a položena nová 
krytina ze šindele včetně laťování. Dále byly vyměněny hnilé prvky roubení stěn, zajištěny základy, 
nové stropy a impregnace, díky čemuž byla zabezpečena stabilita objektu. 
Ve druhé etapě budou provedeny nové povrchové úpravy, výměna truhlářských výrobků, podlah, 
oprava sporáku a kachlových kamen, elektroinstalace a další práce, které umožní zpřístupnění 
bjektu veřejnosti.          

  

          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rekonstrukce a modernizace M.K. č. 2cA Mlynisko 

 

 
  
Projekt „Rekonstrukce a modernizace M.K. č. 2cA Mlynisko v Návojné“ je spolufinancován Zlínským 
krajem ve výši 
1 000 000 Kč. 
V měsících červen – říjen 2018 byla realizována oprava místní komunikace č. 2cA – Mlynisko, jejímž 
zhotovitelem byla firma SWIETELSKY stavební s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby MORAVA, 
oblast Zlín. 
Celková výše nákladů na stavbu činila 2 611 905,38 Kč. Podpora z rozpočtu Zlínského kraje byla ve 
výši 1 000 000 Kč (48,56 % nákladů stavby), finanční podíl obce tvořil 1 059 187,31 Kč uznatelných 
nákladů (51,44% nákladů stavby) a 552 718,07 Kč neuznatelných nákladů. Bez této dotace by obec 
mohla jen stěží tuto opravu realizovat. 
Jedná se o jednu z nejvíce zatížených komunikací v obci vzhledem k množství projíždějících vozidel 
i jejich hmotnosti. Využívána je všemi občany obce a tvoří také příjezdovou cestu k řadě zařízení 
občanské, sportovní a technické infrastruktury a výrobních prostor. 
Těmito pracemi došlo ke zpevnění podkladních vrstev na požadovanou únosnost, byly osazeny 
obruby sloužící k jasnému vymezení jízdních pruhů a ozelenění okolí za obrubníky. Vybudován byl i 
nový pojezdový chodník, který je neuznatelným nákladem. 
Díky této opravě došlo ke zvýšení bezpečnosti provozu na této komunikaci, zlepšení dopravních 
podmínek, lepšímu vzhledu a ke snížení hlučnosti. 
Více foto ve FOTOGALERII -
 https://obecnavojna.rajce.idnes.cz/Rekonstrukce_a_modernizace_M.K._c._2cA_-_Mlynisko 
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Nový dopravní automobil pro SDH Návojná 

 
V měsíci říjnu 2018 byl pro Sbor dobrovolných hasičů Návojná zakoupen nový dopravní automobil zn. 
FORD model Ford Transit Kombi L2 350 Trend 2,0 TDCi v celkové částce 844 580 Kč od dodavatele 
TECHSPORT s.r.o., Pekařská 33, 602 00 Brno. 

  
Na financování se podílel Zlínský kraj investiční dotací ve výši 281 498 Kč a Ministerstvo vnitra České 
republiky částkou 422 290 Kč. Finanční podíl obce tak činil zbývajících 140 792 Kč. 
Pořízení nového dopravního automobilu bylo nezbytné pro plnění úkolů jednotky požární ochrany 
obce kategorie JPO V, která je zařazena do plošného pokrytí území Zlínského kraje jednotkami PO. 
Vzhledem k dlouhodobému používání a opotřebení dosud používaného dopravního automobilu budou 
rovněž sníženy náklady na provoz, údržbu a opravy. 
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Předvánoční posezení se seniory 13.12.2018 

 
Zastupitelstvo obce Návojná připravilo na čtvrteční podvečer 13.12.2018 již tradiční předvánoční 
setkání se seniory.  
 
Tuto slavnostní událost s velmi pěknou a pohodovou atmosférou po úvodním slově starosty Aloise 
Smolíka zahájilo vystoupení dětí z naší Mateřské školy, poté před nadšené publikum předstoupily 
děti ze Základní školy v Nedašově. Potlesk, který sklidily mladší i starší děti, byl jasným důkazem, 
že ani tentokrát nás naši dětští umělci pod vedením paní učitelek nezklamali. Dále si v programu 
vzal slovo starosta Alois Smolík, který poděkoval za činnost svému předchůdci Ing. Františku 
Macharovi a zároveň zrekapituloval práce na obnově obce v minulých dvanácti letech. Jak je již při 
tomto setkání zvykem, nechybělo ani povídání o starší historii obce, kterého se ujal kronikář a 
místostarosta obce Aleš Naňák. Na závěr nám při guláši a přátelském posezení zahráli a zazpívali 
Vladimír Káňa a Pavel Matúšů. Kdo přišel ví, že nám bylo dobře. :-) 
Velké poděkování patří všem, kdo se podíleli na přípravě setkání i na jeho průběhu.    
Fotoreport ke zhlédnutí 
zde: https://navojnan.rajce.idnes.cz/Predvanocni_posezeni_se_seniory_13.12.2018_foto_B._Nanak
ova  
Text: Aleš Naňák 
Foto: Bohdana Naňáková 
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